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惠州市2015—2016学年第一学期期末考试

高一数学试题

全卷满分150分，时间120分钟；本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．
考生注意：

答题前，考生务必将自己的姓名、县区、学校、班级、试室、座位号填写在答题卡上．

第I卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号．第II卷用0.5毫米的黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答．若在试题卷上作答，答案无效．

第Ⅰ卷

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分。在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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4．已知函数
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5．已知
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6．已知函数
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7．下列函数中，既是奇函数又在区间[image: image48.wmf]0,
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8．对于任意向量
[image: image53.wmf]a
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9．在一个港口，相邻两次高潮发生的时间相距
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，低潮时水深为
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，高潮时水深为
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每天潮涨潮落时，该港口水的深度
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关于时间
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的函数图像可以近似地看成函数
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的图像，其中
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，且
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10．平面内有三个向量
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11．把函数
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所得图象上所有的点向左平移
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12．若偶函数
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的图像关于
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第Ⅱ卷
注意事项：

第II卷须用黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，若在试题卷上作答，答案无效．

二．填空题：本大题共4小题，每小题5分。
13．函数
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的定义域为          ．
14．在直角坐标系中，已知角
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的终边经过点
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15．计算：
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三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
17．（本小题满分10分）

已知平面向量
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18．（本小题满分12分）

   已知
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19．（本小题满分12分） 
已知函数
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20．（本小题满分12分）
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21．（本小题满分12分）
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22．（本小题满分12分）
已知
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  （1）当
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惠州市2015—2016学年第一学期期末考试

高一数学试题 参考答案   2016.1
一、选择题（每小题5分，共60分）

	题号
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	12
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	C
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1．【解析】由向量加法的平行四边形法则可知，
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2．【解析】因为
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3．【解析】解得
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5．【解析】因
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6．【解析】当
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7．【解析】结合图像和函数性质，由题意易知选D.
8．【解析】因向量有方向，无法比较大小，则A答案错；由
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9．【解析】由两次高潮的时间间隔
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image205.wmf]15

=

得
[image: image206.wmf]0

j

=

，故选A .

10．【解析】（法一）由
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          （法二）由
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11．【解析】由
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12．【解析】由
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得
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二、填空题：（每小题5分，共20分）
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14【解析】由三角函数定义知
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16【解析】因
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
17．（本小题满分10分）
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19．（本小题满分12分）
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20．（本小题满分12分）
【解析】（1）函数
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21．（本小题满分12分）
【解析】（1）由题意得
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22．（本小题满分12分）
【解析】   函数
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